
 

議会運営委員会会議録 
 

 

１ 日  時  平成２８年２月３日（水） 

 会議時間    ９時５９分開会 １０時３１分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長 ：中島里司    

副委員長：安田 薫 

        委 員 ：高橋政悦、奥秋康子、西山輝和   

        議 長 ：加来良明 

 

４ 事務局   事務局長 佐藤秀美、係長 渋谷直親、主査 鴇田瑞恵 

 

５ 説明員   なし 

 

６ 議  件 

 （１）議会だより第１４４号の発行について（２月１５日発行） 

 

（２）その他 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 



議会運営委員会 【開会９：５９ 閉会１０：３１】  平成２８年２月３日 

 

議件（１）議会だより第１４４号の発行について（２月１５日発行） 

 

委員長：（中島里司）本日の議会運営委員会を開催する。（1）議会だより第１４４号の発行についてを議題

とする。紙面構成と内容について事務局の方から説明願いたい。 

渋谷係長：（配付した資料に沿って説明） 

委員長：内容等、皆さんから意見を伺う前に、ここで休憩をとるので一読願う。 

【休憩 １０：０５】 

【再開 １０：０８】 

委員長：内容等について確認する。１ページと２ページについて、写真を含めて何か意見はあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：続いて一般質問、３ページから８ページまで、写真を含めて何か意見はあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：それでは、提案のとおり決定とする。９ページと１０ページについて伺う。編集後記は西山委員に

お願いした。何か意見はあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：それでは、このように決定させていただく。 

次に、最終ページに載っている「議会を傍聴しませんか」で３月定例会の開会日を３月８日火曜日

と載せたい。ここで町民にお知らせするので、開会日については決定とさせていただきたいが異議

はあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：それでは、３月８日に決定する。 

次の議会運営委員会は、議会開会日の２週間前で、２月２３日（火）午前１０時から、１週間前の

３月１日（火）は一般質問の通告日であるので午後２時からで日程調整をお願いする。議案発送は

２月２５日（木）の予定となっている。３月定例会に向けて何か意見や質問はあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：それでは（１）の議会だより第１４４号の発行についてと、その他になってしまったが、開会日等

の決定について終わる。 

 

議件（２）その他について 

 

委員長：（２）その他に入る。事務局長に説明願う。 

佐藤局長：３月の定例会の３月８日開会は、執行側とも協議しており、決定となる。 

３月は予算審議などがあるので、日程の照会が事務局にきている。ホームページにも予定を掲載

するので、できればおおまかに、閉会までの会議のスケジュールをこの場で、内々の案で構わな

いので決めていただければ、事務局としても対応しやすいので協議願いたい。 

委員長：年度末で、それぞれが多忙であり、それらも勘案して、ある程度、３月定例会の予定をここで、日

程の目安ということで諮りたい。どうしましょうかと伺っても難しいことなので、事前に打ち合わ

せをしている。事務局長から説明願う。 

佐藤局長：事前に委員長と議長に日程について相談している。開会は８日なので、通常、開会日の翌日、９

日は休会である。町民と町長のふれあいトークの日も９日であり重なっている。１０日と１１日

の２日間で一般質問、３月議会は予算審査特別委員会を設置して予算の審査を行うことになって

いるので、予算審査特別委員会を１４日から開催してはどうか。ただ、翌日の１５日は中学校の

卒業式が午前中にある。できれば１５日の午前中は会議を入れないで、卒業式に対応できるよう

にしてはどうかと考えている。昨年は２日間と３時間くらいで予算の審査を行っている。その例

を今年に当てはめると、１４日は１日、１５日は午前中を休んで午後からの半日、１６日は１日

で、２日半の日程が確保できるので、１４日から１６日で予算審査を行ってはどうか。ただ長引

くことも考えられるので、１７日を予備日として、１８日に本会議を再開し、議案を審議して閉

会というようなスケジュールを考えている。 

委員長：８日開会、１８日閉会という日程で、一般質問が１０日～１１日、予算審査特別委員会が１４日～



１６日、１７日を予備日にして、１８日を閉会にしていきたいという考え方で、これは目安として

とらえておきたいということで、異議はあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：議長はいかがか。 

加来議長：協議していただいたとおりでよい。ただ、一般質問は１０日・１１日と２日間をとっているが、

万が一、１日や１日半で終わったとしたらすぐ、１１日の午後からでも予算審査に入るなど、そ

ういうことも含めた中で日程を考えていただければと思う。 

委員長：全体的な日程については議長に了解していただいた。３月１日の一般質問通告受付の結果により、

一般質問を予定している１０日と１１日の日程に余裕が出れば、予算審査特別委員会を開くという

ことも含めておきたい。目安としてとらえていただきたいが、これについて何か意見はあるか。 

渋谷係長：スケジュールに関して、ホームページに予定として掲載してよいか。 

委員長：現状では予定であり、決定ではないということで、決定ではないと書き足すのも変だが。 

渋谷係長：掲載するときには、括弧書きで（予定）と入れるので、後で訂正できる。 

委員長：予定を公表するということで、それについて意見はあるか。 

（なしの声あり） 

渋谷係長：３月に限らず、今後も、予定を公表していくことについて確認したい。 

委員長：町民が傍聴しやすい、予定を立てやすいということで、今後も定例会については、議会運営委員会

で協議した日程の予定をホームページ上で公表する。そのことについて意見をいただきたい。 

高橋委員：公表するタイミングが問題になってくると思うが、例えば、今日、議会運営委員会があって、明

日公表という話か。他の議員に周知する前にということに違和感はないか。 

委員長：全員協議会が開催される機会があれば、予定ということで発表することができるが、それだけで開

催することにはならない。議長の考えはいかがか。 

加来議長：詳細の日程については、議会運営委員会が決定することであり、これまでも全議員に周知してい

ない。決定したとおりに本会議で発表して、議員に了承していただくという進め方である。今は

ホームページで、情報公開ということもあり、早め早めに周知しなければならない。以前は当日

まで日程がわからない議員がたくさんいて、知りたければ事務局に確認していた。最終的な日程

を事前に知らせるようになったのは最近であるので、支障はないと思う。 

委員長：メールで予定を知らせることができるのでは。それぞれの議員も日程調整しやすいと思うがいかが

か。 

渋谷係長：メールで知らせることは可能であり、ここで決定すればそのように進める。 

委員長：それでは、予定が決まったので、各議員には予定をメールで知らせるということでよろしいか。 

（よいの声あり） 

委員長：では、そのように事務局へお願いする。その他で、委員の方から何かあるか。 

安田委員：先ほどメールで知らせるとなったが、長い文章になるか。 

渋谷係長：なるべく簡潔にする。 

委員長：内容については事務局に任せるということでよいか。 

（よいの声あり） 

委員長：事務局で何かあるか。 

佐藤局長：毎年、予算が固まった段階で、執行側から要請があって全員協議会を開き、予算の説明を受けて

いる。日程は調整中であり、昨日の段階では２月１９日（金）午前中か、２２日（月）位で協議

している。確定ではないがこの頃に開催したいと考えている。 

委員長：２８年度の予算案について、執行側から、全員協議会で事前に議員に説明したいということで、今

のところ１９日か２２日を予定しているということである。その他に何かあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：それでは、本日の議会運営委員会を閉じる。 

 

【閉会 １０：３１】 


